
Hétfő 16()’ SZálIl. Pest, September 25. 1848.

Nem kell táblabiró politika.

A Marczius Tizenötödike po­
litikai hírlap October—decemberi 
évnegyedre előfizethetni helyben 
egyedül a Kiadónál, 2 ft. 3() kr. 
postán mindennap borítékba küld­
ve 3 frt. 30 kr.

Egy hónapos előfizetést csak 
helyben egyedül a Kiadónál s a 
hónap első napjától számítva 1 fo­
rintjával fogadunk el.

Hirdetések egy háromszor ha- 
sábozolt sorért, vagy ennek he­
lyéért 3 kr. pp. fizettetek.

Pest, September 25.
Szentamást seregeink ismét megrohanták.
Fájdalom, újra eredmény nélkül.
Mészáros Lázár fenségesen viselte magát, 

Úgy tűnt fel a táborban, minta veszélyekben osz­
tozó közvitéz, s egyszersmind mint okos fővezér.

Az ostrom 13 órát folyvást tartott. Az ágyú­
zás mind a két felöl szakadatlant folytattatván, a 
jelenetet legnagyobb szerűvé tette.

Sergeink elvégre tömegestül kezdtek a sán- 
ezokra mászkálni, mi sükerült is, s a büszke vár, 
mellyel eddig csak Bakonyi vitéz csapatja tapo­
sott,cl lön foglalva.

De mit kellett tapasztalni. A sánezokon túl 
egy pár száz lépésnyire új, a külsőhöz hasonló 
erősségű sánezok emelkedtek, mcllynek ostromá­
ra az elfáradt sereget vezetni nem volt tanácsos.

Mészáros a tűz és golyók zápora közt maga 
igazgutá a sereget.

Festetics képviselő a mai ülésben a fővezér 
Weit elmondván, a ház a vezér eljárására egy­
hangúlag elismeréssel felelt.

Aharcz folytában több zavarok adták elő ma­
gokat. Egyszer a többi között a ködös időben a 
Székely és Würtemberg huszárok egymásra lö­
völdözni kezdettek.

Mészáros több Ízben személyesen akarván 
rögtöni rendelkezéseket tenni, kétszer keresztül 
úsztatott a csatornán. Egyszer pedig, a mint egy 
kitűnő helyen állt volna, a ráczok öt észrovevón, 
mint mondják, harmincz ágyúlövést tettek feléje. 
A környezet lefeküdt, a fővezér hidogvérüen áll­
va maradt.

Éljen a derék öreg ember. l)c azért, ha ö is 
lefeküdt volna, akkor sc-n tartjuk vala öt kevésbé 
vitéznek. Sőt kívánjuk, hogy az, ki vezérel, az is­
mert határokig, addig tudni illik, mig azzal nem 
mutatja azt, hogy fél, életét ne igen koczkáztassa.

Alig fejezhetjük ki eléggé örömünkéi, hogy a 
vezér alkalmat adott nekünk e sorokat Írni, külö­
nösen azok után, miket róla Kossuth lapjában ol­
vastunk.

Az ostrom másnap, s azután is csak ágyúzás­
sal folylatatott. Sajnos, hogy a szenttamási tor­
nyot nem sikerült lelőhetnünk.

A Dunántúli táborból híreink bizonytala­
nabbak. ^

A hány emberrel beszélünk, annyi helyen 
mondják Jellaesichot tartózkodni.

Egy azonban bizonyos. Hogy tudni illik a 
magyar sereg dicsőségesen lelkes, és tisztán ma­
gyar érzelmű. A sorkatonaság mind feltette kai— 
pagjára a nemzeti színeket.

Jellacsics, ha csak nem valamelly csalóka 
mozdulaton töri fejét, a Balaton vidékét egészen 
elhagyni látszik, s Földvár vagy Paks körül át 
akarna jönni a Dunán, mert a fővárost Buda ré­
sziről megtámadni nem tartja maga résziről kel­
lemes időtöltésnek.

Hanem a Dunán nem lesz könnyű átcsapni. 
A Duna és Tisza közötti térckcn a nép felkelést 
Kossuth személyesen organisalja, e mellett ott hú­
zódik a partokon Ivánka parancsnok teljesen fegy­
verzett serege.

Az ellenség megcsalatva reményében, bor­
zasztóan szurkolódé. A jó bán azt hitte, a nép 
mellé áll, a katonaság utat enged amint öt elő­
ször Teleki félreértése kövoztében az országba 
beereszték.

Most itt van, ütközni nem mer, mert az ütkö­
zet rá nézve tökéletes megsemmisülés, s mentül 
inkább kerülget, a mi erőnk unnál hatalmasb.

Pestről naponként látunk a vidékre majd hat, 
majd tizenkét ágyút vitetni.

E pillanatban a két seregben több van száz 
ágyunknál. Hlyen két sereggel egy Napokon e 
perezben akár Becsbe indulhatna.

Hu nem azért erőnket folyvást szaporíta­
nunk kell. Mert teendőnk nem csak az, hogy az 
ellenséget kiverjük, hanem hogy megmutassuk, 
hogy mik és kik vagyunk.

Mert ellenségünk azt akarják a világgal el­
hitetni, hogy a magyar egy haszontalan népfaj, 
melly magát sein tudja megvédeni, annál kevésbé

alkalmatos arra, hogy keleti Európában a con­
stitutional^ és civilisalt országok közt ö legyen 
a sark kő.

Ezt kell megmutatnunk 
Azért talpra magyar int a haza, Itt az idő 

most vagy soha !

Egy kis lörtéuetke a táborból.
Egy huszár elöör felé szemközt jött egy ser- 

günkbeli hidász
A huszár bnjk;ilodása miatt ellenségnek néz­

vén, rá kiált Halberdó!
A szegény hidász megrémül, kezeivel int s 

kiáltja : Ein oesterraichische soldat.
A huszár jól tudván, hogy leginkább az ellen- 

ség szereti igy czimezni magát, megpödri bajuszát 
felfogja karabinjét s a hidászt úgy agyon lövi, hogy 
az azt sem mondja: Bakfity."

Persze, hogy a dologból nagy inquisitio tá­
mad, hanem a huszár kimenti magát s az egészet 
félreértésnek tulajdonítja.

Mondják hogy ennél a félreértésnél a föld 
kerekségen dicsőségesebb mentség nem létezik.

Egy szavacska a képviselőkhöz.
Képviselők, képviselők, mi lelte önöket, hogy 

egy néha csak neki rugtatnak, s úgy rémitgetik, 
ijesztgetik magokat, mintha a redoute terein min­
den ablakaiból egy egy töltött ágyú kandikálni be.

Szombaton este jó híreink voltak. Háborúnk­
ban a legszebb lelkesedés, a nép mindenfelől csat­
lakozóban a magyar alkotmányos ügyhöz, és önök 
másnap vasárnap olly zavaros és kétségbeesett 
gyűlést tartottak. Hogy magyarázzuk ezt meg ?

Még most sem tanulták meg önök, hogy az 
olygareha fractionak , mcllynek élén Ballyáni 
Lajos áll, az ülések kezdete óta mindig az volt 
politikája, hogy önöket rémitgessék, hogy aztán 
önökön lelki-erőszak történjék?

Júliusban naponként az zúgták önök fülé­
be. A nép, a nép! A nép nem tart velünk. íme 
a tények, milly világos ezáfolatut tesznek a vész­
madarak huhogásaira.

Később azt mondták önöknek. A sorkatona­
ság ellenünk lesz, a magyar katona csak úgy fog 
öldösni licnünket, mint a német, cseh, és pólyák. 
A tények kifütyülték az ijesztgetés ezen nemét is.

Az olygarehák kezdenek csúfosan kUogyni a 
krampuszokból. 11a már csak abba kapaszkodnak,
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hogy a vezérek, a generálok, az ezredesek nem 
fognak velünk tartani, hogy Jellachich, ellen ha 
felülről intést kapnak, közülők egy sem fog har- 
czolni.

És ez egyben van is egy kis igazság. Azon­
ban mindennek meg van oka foga. Minden baj or­
vosolható, csak hozzá kell fogni, csak meg kell 
vele próbálkozni.

A nép sem lett úgy egyszerre maga magától 
a mienk, valamint a sorkatonaság sem. Meg kel­
lett azokat előbb annak módja szerint nyernünk.

A nemzeti párt önérzettel mondhatja el, hogy 
az ebbeli eredmények kizárólag az ö érdemei, 
Legkevésbé pedig a grand seigneuröké, kik mint­
egy készakarva, folyvást oda működének, hogy a 
hazában a lelkesedés lehangoltassék.

Szerintök arról szó sem volt, hogy c lelkese­
dést magok keressék, kutassák a forrásokat,meliy- 
böl nemzeti erőt lehetett volna kifejteni. Bizony­
ságul hívunk fel egy nagy részt azokból, kik ma­
gok jöttek a mostani kormányhoz különféle aján­
latokkal, ezek megmondhatják, milly hidegen fo­
gadtattak !

Hát kétszázra menő tüzérségünk különösen 
elejénte valóságos ráerötetés volt a kormányra, 
holott azt várta volna az ember tölök, hogy ezt 
gondoskodásaik legelső tárgyának tekinlendik.

A katona tisztek csak mintegy kényszerítve, 
s hajlamuk ellen harczolnak mellettünk. Ez igaz 
és természetes. Hogy haiczoljon ö azon ármada 
ellen, mellyben ö előléptetést s öreg napjaira 
nyugpénzt remél ?

Azonban a kérdés sarka ezzel még nincs 
érintve, mert ki az közülünk, ki nem tudná, hogy 
ezen baj ellen is van orvosság, csak hogy be kell 
azt a betegnek adni.

Ezen orvosság egy gyözedelcm, mellynek hí­
rére az egész ország újra éledni kezdene: s ak­
kor a katona tisztek azonnal látnák, hogy ollyan 
ügyhez pártolnak, mellynek jövendője van, s hogy 
őket a magyarokhoz! hűség, nem hogy compro- 
mittalná, de még illendően jutalmazni is fogja.

Azt, hogy c perezben s illyen forma se hideg 
se meleg Batthyáni féle politika mellett egy ka­
tona tiszt testtel lélekkel hozzánk álljon, csak 
egyes lelkesbektől kívánhatni.

És illyen lelkesek számosán is találkoztak, 
sokkal számosban, mint legvérmesh reményeink­
ben hittük volna.

A legnagyobb rész, mint mindenütt a világon 
meghódol azon hatalomnak, melly erélyt és bá­
torságot mutat.

A sors szeszélye, s még inkább azon jóra va­
ló elemek, mellyek eddig rejtve valának, s mellyek 
létezéséről eddig nem sokat tudtunk, megadták az 
országnak azt, hogy magát az idegen járomból 
kiszabadíthassa, s független nemzeti lótét bizto­
síthassa.

A képviselők c létező elemeket, nem merik 
felhasználni, hanem ha azt látják, hogy magától 
valami nem megyen, clrómülnek, és kevés hija, 
hogy szét nem futnak, mint az anyányi verebek.

Így ne.n mentjük mcg a hazát. A franczia 
convent akkor volt legerélyesb, midőn a rcactio a 
nemzetben feléledvén, a republikánusok az or­
szágban iszonyú minoritásban voltak.

Az erély következetesség, és határozottság 
megmenti a hazát.

Hanem akkor a dolog élén a legmerészebb 
férfiak állottak, nem úgy mint most nálun Batthy- 
áni, kit a háznak kell előre remorquirozni, s ki 
igy vontatva sem tud a ház után eléggé haladni. 
Példa rá a sorkatonaság átalakulása iránti határo­
zat, s a rá következett ministerelnöki infractio.

Mindnyájan tanúi voltunk, miként ijesztgettek 
minket akorvátokkal, kikhez, ha ami sergeinkets 
nemzeti erőnket hozzá hasonlítjuk, a magyar nem­
zeten csúnyább infestalío nem történhetett, mint 
azon merészség, hogy egy illy gyülevósz csoport 
olly követelő hangon minket megtámadni mer.

Mindnyájan tanúi voltunk, minő elrémitö han­
gon irt e berohanásrói a Dráva melléki kormány 
biztos. Hajdan, ha a török 300,000 jött be, nem 
nem kellett volna igy beszélni.

Hát még a Teleki féle f é 1 r ei s m c v é s- 
böl támadott árulási hír.

Soha, soha sem feledkezünk el ama hatásról, 
mellyel Csányi K. biztos jelentóse okozott. A ház, 
a karzat elsápadt s felkiáltott. Oda van Magyar- 
ország.

E jós hangó miként egykor Kosciusko szava : 
Finis Polonic, lelkűnkben szaggató kínokat támasz- 
tának.

Hozzá járult az izgatott kedelyzet, a késő éj, 
az utczai csoporlozások, s leginkább Kazinczi Gá­
bor kísérletes hangja.

És pedig előbb utóbb kisül, hogy az egész csali 
az olygareha fraetiotól kicsiuált drámái jelenei 
volt.

A vér fagyasztásig rá akartak ijesztevi a táb- 
labiróra.

Ezek az emberek e pillanatban nagyba mer­
tek játszani — Nem gondolták meg, mi lehet en_ 
nek következése ? Mert a távol lévő olvasók ked­
vűért megírjuk , ama jelenet olly iszonyatos 
volt, hogy nem lett volna csuda , ha a ház vala- 
melly nagyszerű cxlrcmitásra határozza cl magát.

Egy határozattal békét könyörögve lemond­
hatott volna uz 1848-diki alkotmányról, vagy 
ellenkezőleg kikiáltotta volna a respublicál . ,

Képviselők. Ne engedjék önök tovább mago­
kat ijesztgetni, hanem ragadják meg a pcrczeket. 
Isten nemzetnek a maga megmentésére soha több 
kedvező körülményt nem adott, mint nekünk.

Vannak bajaink, nagy bajaink. Ollyanok mely- 
lyeket megvalljuk, nem lehet megoldani.

De meg van mulatva, mint kell az illyen cso­
món áthatolni.

Kelté kell vágni.

Pest sept. 25.
Az ellenség közelítésével együtt növekedik 

az aggodalom Buda Pest megtartása iránt. Még 
az értelmesebb fők is a lehetőséget már mint va­
lóságot Jkczdik tekinteni.

Jól tudom, hogy a főváros clcstével igaz 
ügyünk még elveszítve nincs ; azonban ennek, s 
kivált Budavárnak elleneink kezébe adása leg­
nagyobb gyalázata volna c nemzetnek, s megbo-

eáthatlan telte a kormánynak a nép itólöszékek 
előtt.

Buda az újabb fogalmak, s az erősítés mai ki- 
vánatai szempontjából — erőségnek nem nevez­
hető, s ugyan azért magát, egy ostromszerekkel 
jól ellátott ellenség ellenében két napig sem tart­
hatná föl.

A krisztinavárosi templomtól a Geliértesúcsig 
húzódó hegyláncz ágyutelepek felállítására legal­
kalmasabb hely, s innen erős és tartós tüzelés 
nem sokára réseket törne a vár falain, mellyeken 
át az ellenség könnyű szerivel benyomulhatnának. 
Egyetlen ágyutelep veszélyessé tenné a vár ut- 
czáil, s lehetlenné a csapatainknak, azokbani fel­
állítását.

Jellachichnak most nincsenek ostromszerei, 
de leimének akkor, ha Budavárnak birtokába jut­
na. És ugyan miként játszhatnánk kezére legmcg- 
esküdtebb ellenségünknek fővárosunkat, s azzal 
legfőbb erőségünknek Komáromnak elfoglalására 
is szolgáló eszközöket; mert hogy c vár Komá­
romnak kulcsa — az tagadhattam

Budának mint hegyi várnak rendeltetése az. 
hogy rakhelye ugyan mindennemű hadszereknek, 
mellyeitből táborban álló seregünket minden 
szükségesekkel elláthassuk.

Buda megvódhetetlen, mert a körülié levő 
hegyekről legsikeresebben lehel ellene dolgozni 
ez refrainse a tudatlan dilletansoknak, s az ellen­
kező, hogy t. i. a vár imponál az azt örvedző 
pontoknak — senkinek sem jut eszébe; pedig 
úgy van.

A geliertet, a kristina városi hogy gorincz, 
swabhegy sőt a kálvária is, mind olly pontoknak 
vétetnek, mellyekröl a várnak legkönyebben 
sehachmatlot lehet adni.

Ez még 1686. sept. 2-károli traditio, midőn e 
pontokat az ostromló magyar seregnek megannyi 
táborai koronázák.

Pedig ha Budát úgy felszereljük, mint azt a 
kezünk közt levő eszközökkel valóban lehet — 
ezek közül egyik sem lehet veszélyes.

Az ellenségnek nem lehet egy alkalmas os- 
trompontra vergődni, s ha ez netalán legvakme- 
röbb rohanás, vagy éppon árulás közbejöttével 
sikerülne is, lel kellene áldozni üsszcscrcje har­
madrészét, a nélkül, hogy valamit nyerne, mert a 
mi 24 darabb 18 fontosaink roppant hatással dol­
goznának az ö illy távolságra hasznavchetlcn 
6 db. 12 fontosainak ellenében.

Egy 12 darab 24 fontosokból álló ágyutelep 
a várat urává teszi a kristina városi hegyge- 
rineznek. 6 darab 24 fontostól a gellérlre ellen­
ségünk még csak lábát sem teheti: a sv ábhegy­
ről, mint olly golyó, melly a várat elérje, a kál­
váriáról pedig ez ellen működni — képtelenség.

Hogy hál az ellenséget megfosztjuk Komárom 
bevételének még reményétől is, lehetetlenné kell 
tennünk azt, hogy magát Budapesten felszerel­
hesse; s minden oslromszurekel, mik az újépület­
ben olly roppant tömegbon hevernek, a várba kell 
fclszállitanunk.

Vgy szinte a várba szállítandó mind azon mu- 
nitio, melly most három ktilömbözö raktárakban 
a pesti és budai oldalon lerakva van.

Ennek befogadására legalkalmasabbak lenné­
nek, a tüzér — e Jóséi laktanyák, s Eszterházi-
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házban üres bástyák, különösen pedig a 
larnison templom.

lyii a vársereget illeti ennek 2500 biztos 
énből tehát honvédekből kellene állani, 

j 300 tüzérből.
I ^n|egsürgctösebbcn kérem'a vár­
isi honvédtüzéreknek három száz- 

a 1 rögtön leendő szaporítását!
Ha az eszközök kezembe adatnak 300 embert

3nap alatt kiállítok: ezek mint tüzérek, földhá- 
. s szivattyuzók egyszersmind nem ennék 

hiábá a kenyeret .
150 lovas előbb a külvárosokban osztatnék 

I I mintán azonban ezeket megvédeni nem le­
lhet, később a várba az őrség complctirozására 
Lállitatnék.

Feltéve , hogy Budapest polgársága vagy az 
[elvesztéstől féltében rokonszenvet tettetne az 
íellenség irányában — a várőrségnek mindössze 
fgy pár ezer erőtlen és tétlen emberrel gyűlne 
.«eg baja, kiktől bizony félni semmi oka sem le­
tetne.

Buda sutiakban tartja Pestet, s a két város 
minden külvárosait is, és igy az ellenséget is, 
melly Pestet s Buda külvárosait elfoglalná.

A várból földalatti ut visz a hídfőhöz egy 
másik a Rácz- egy harmadik a esászárfördőhtiz 
ezek csak néhol vannak boomolva; a vízi város 
fejé több csatornák vezetnek, és kél alagút c 
pontok közül egyik som kér ülendi ki egy szak­
értő tüzérparancsnok fidyulmét.

A vízhiányban szenved, 300 akó vezet te­
hát beteendö "a háromhónapi élelmezési tervbe 
s az őrségnek módja lesz elvárni addig midőn 
három hó múlva a szükséges vizmedencze el­
készül.

Azt mondják kogy az ellenségnek rakétái 
vannak s azokkal felgyújtja a várost.

Csakhogy telepeiket 24, fontosaikkal kellő 
távolságban fogjuk tudni tartani; a vár épüle­
teit az ismert csztizökket a mennyire lehet óg- 
betlen karba teendjük, és szivattyúsaink a gyú­
rást eloltják, s mindnyájan erőt s fáradságot 
nem kimélendünk csak hogy urai maradjunk a 
várnavf.

Buda őrségének ezen bazatias föllépése, mint 
villám fog hatni az egész országra ; e fellépés le- 
end a logerélyesebb nyilatkozat a néphez, melly­
el példát vehet, hogy miként a sereg kész éle­
tével is védeni a várat, úgy védje a nép vérével 
hazáját, mellyen kivül számára nincsen hely.

A fővárosnak egy kardesnpás nélküli meg­
adása, azon ellenség előtt, melly ellensége egy­
szersmind isten és ember előtt igazságos ügyünk - 
nek, szabadságunknak, s nemzetiségünknek — 
örök gyalázatot vonna nemzetünkre

És c gyalázatot nem élendem túl; el vagyok 
lökéivé—ha minden áruló lenne s elhagyna is — 
* onvődtüzérok 50 ágyújával csatát magam koz- 
,Cni ’ ^ szabadságért, és függetlenségért halni 
j 1 lelkös honvédtüzércim között, mcgtaláhn-
,°m azt> 8 m*1 kerestem . . . hazám védelmében, 
«‘cső halált. -

Maradjon az élőkre a gyalázat, s a rabszol- 
8aság dicstelen járnia.

A honvódtüzérsóg nem hagyand el engem,

mert meg van győződve az ügy igazságáról, 
mellyel védeni élethalálra kész. — Ka ha elhagy­
na ... . öngyilkos vagy Brutus leszek.

Mack,
tözérségi főhadnagy.

Pest September 25.

Azon temérdek hírek között, mellyek a két 
városban az embert most lelkesítik, majd lehan­
golják, kering azon hir is, mintha a polgárok egy 
része igy okoskodnék.

„Álljon ellen Jellacsicsnak, kinek semmije 
sincs, de mi bizony emeletes házainkat, Ízléses 
bútorainkat, szép leányainkat, s kedélyes felesé­
geinket össze nem bombardiroztatjuk, hanem a 
mint a nemes bán Buda vagy Pest alá érkezik, 
Graeíl Józsi biránk a város kulcsait fehér tricoban, 
fekete bársony hazukéban, ezüst csatos lakirozott 
czipöben, haj döntővel, fekele-sárga bársony pár­
nán viendi a magas Usurpator eleibe.“

Constatírozzuk kissé a dolgokat. Mi részünk­
ről nem hisziik, hogy Jellacsich guerilla csordája 
valaha Budapesten brillírozhasson.

Spanyolország erdős és hegyes vidékein meg­
történhetik, hogy a gucrillák cgyszermásszor ki­
rabolhatnak egykét antik klastromot, meggyilkol­
hatnak egy pál vörös lúkötő barátot, vagy isten­
telen tolvaj alguazilt. De a mi áldásos rónáinkon 
a kedves bán mczillábos és rongyos falkája ok­
vetlen fül fog emésztutni harezratermett ifjaink, s 
lelkes gyakorlott vitézink állal.

Tegyük fel azonban, hogy a minden oldalról 
Blattomban szőtt árulás és lélek-vásárlás állal Jel­
lacsich táborával bényomul a fővárosba I mi fog 
történni ?

A Bécsben kedvelt bánnak, mint állítják, 30 
ezer embere van ; azaz igazán szólva csak 7000 
embere van, a többi 23,000 vadállat!

Ezen 3000 émber ötönként felosztva is (1000 
családnak rohanja meg termeit, és asztalát!

A magyar sereg — mellycket ü rablósága ki­
került — visszatér a főváros felé, s délnyugati 
szomszédfalvakat bcsetzolja; Kossuth Lajos fel- 
költött s felizgatott magyarjai pedig a keleti ré­
szeken fognak tanyázni.

Jellacsich táborával egyenesen a két városba 
lesz szorítva.

Még lesz cgyelmás a kétváros kamráiban lesz 
mit enni c csordának, sőt pénzben is végig sar- 
czoltatván a tehetösbek, egy pár hétig lesz dinom 
dánom.

Végre a két város total kipusztul.
Jcllacsics kénytelen lesz a szomszéd falvakba 

merészelni kirándulásokat, hol azonban lelkes 
liarczosok által annyiszor a mennyiszer kutyali­
ter visszaveretik.

Többet mondok I
A mindenéből kipusztitotl városbeli lakossá­

got kényszeritni fogja Jellacsich fegyvert fogni, 
és sajállestvérei ollen harczolni.

Iszonyú dolgok fognak bekövetkezni!
Éhség, nyomor, és végelpusztulás.
A fen említett hir lehellen, hogy való legyen.
A pestbudai polgárság sokkal eszélyesebb, 

sokkal lelkesebb,sokkal hazafiubb érzelmű, hogy- 
sem nemzeti nagyságunk egyik jelentékenyebb 
symbolumát a két fővárost feladná.

A budapesti polgárság utolsó csepp vérig fogja 
védelmezni a két fővárost.

Pontius Pilatus.

Az ol vasőlioz.
Pest September 24.

Szives olvasók, polgártársaim!
Elvetem e tollat, mellyel némellyek elégület- 

lcnségire s némellyek megelégedésbe mind ed­
dig forgatók.

Kossuth szava hi, hi édes hazánk megmenté­
sére csekély erőnket is oda nynjtani.

Isten veletek, ha kezem valaha még számotok­
ra írni fog, az csak a győzelem szavait Írhatja 
mert hazám sírjába engem is temetni fog.

Isten és nagy vezetőnk szelleme lengjen át 
titeket, hogy hü fiai maradjatok szegény elárult 
hazánknak.

Isten és nemzetünk áldása erősítse karjainkat 
hogy porba zúzhassuk a gazság és árulás hiydra 
fejét.

Isten veletek.
Csernátoni.

Jó volna, ha e következőket Marmarosban 
végrehajtanák, nagy lehet itt a veszedelem.

1. Szaporítsuk a hazafüag érező biztosokat. 
Adjunk vész hatalmat kezeikbe.

2. Legyen Mára marosnak magának egy illy 
biztossá.

.3. Megyénkből a gács századokat — kiket 
meglehet magunk ellen hizlalunk, és fizetünk — 
vigyék ki, s Gácsországban lévő magyarokat 
hozzák hellycttük küzinlbe.

4. A harminczadokhoz őrökül magyar ajkú 
nemzetőrök rendeltessenek, kik egyszersmind az 
arany, és ezüstpénz kivitelére ellenőrködjenek.

5. A magyar ajkú nemzetőrök azonnal frgy- 
vcrkezlcsscnek fel, s naponként rendesen gyakor­
latot tartsanak, hogy mi előbb fegyverbe okulja­
nak. Az idegen ajkúak közül egyedül csak az 
orré ajánlkozók.

0. A Borsabányi kincstári büdösköbányából a 
bitdö'kő, kénysz rilett kölcsönul, nyuglatvany 
mellett hozasson Fcrenczvölgyre, az üresen ál­
ló kincstári üveghutába, melly egy hónap alatt 
lőpor gyárrá alakíttasson. Fogadtassék 12 salé-
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tromíőzft, — szereltessék fei — s a lőpor-gyár­
tás egy hónap alatt kezdessék meg.

7. Szereztessék legalább 24 ágyú, s ha nem 
volna a hazában ide küldhető; az erélyes Jósef 
példájaként, ki az érez apostolokat pénzé verve 
küldé szét birodalmába, de a harangokkal zúgtak 
már elég halált, oszanak is halált. Pénzé a tem­
plomok arany ezüstjeit, Istenünk üveg és cserép­
ből is szívesen veendi az áldozatot.

8. Küldessék rögtön két egyén — ha lehet 
mérnök a pesti tüzérséghez, hol kitanulván, itt 
tüzérséget taníthasson.

9. Minden hivatalos levelek, papi, katonai, 
kincstári, álladalmi — még a most is érkező 
kaiserlicher königlicher ex oflö leveleket sem vé­
ve ki — csak a magyar bizodalma! leginkább bíró 
két két kinevezett egyének által tett visgálás 
után, s ellenőrködő pecsétjük alatt kézbesittes- 
senek.

10. Mert megyénk termcszlményénél többel 
fogyaszt — a kenyérnek való idejébe szereztes­
sék be, nehogy elleneink megelőzzenek. És erre 
nézve a sidókra fő figyelem forditlassék.

11. Minden szó vagy irat, nieliy az izgatás­
nak legkissebb színét viseli, azonnal bejelentes­
sék, s ki ezt nem tenné, a bűn részesének tartassuk,

12. Egyes megyék pénzt nem teremthetvén, 
gazdálkodjunk meg abból, mi van, valamit a haza 
védelmére; azért az olly temérdek ezerekbe ke­
rülő határjárások egy időre szüntessenek meg. A 
versengés alatti tér erdeje legyen tilalmas, lege­
lője közös, földjei a jelen birtokosoknál. — Ma­
radjon el egy kis időre a bon viva in. Így napon­
ként több százakat adhatunk u haza oltárára.

Itt az óra ! ne csak szavakban, de lettel mu­
tassuk meg, hogy jel szavunk ez : Hazánkért 
vagyonúnkat, vérünket, és éltün­
ket! és ha minden hazafi ezt teszi: ha a poklok 
összesfajzata támadna is ellenünk. A ni a- 
gyar élni, és Buda álla ni fog.

ni, a miről környékünk ellenkezőre szemtanúi 
vallomást tehet. —

Lejjebb simple okkal excúsája képviselővé 
válaszolását, hogy — a nemesség magát elltülö- 
nözé, éppen olly valótlanság, s koholmány, mint 
azon állítás, melly azt akarná elhitetni, hogy há­
rom száz ezerre menő népet megfutamított — 
ugyan követ ur, szó ide szó oda, ön nem sokat 
törődött a históriákkal, vezesse csak jámbor lel­
két Szatmár azon követválasztására, hol Kovács 
és Ujfalusi négy száz emberrel választatott meg 
5—6 ezer ember ellenébe, emlékezzék vissza az 
eseményekre, mert e ezikbe önnek históriai vilá­
gosi tás t is, nem irhatok. —

Jámbor lelkű követ úri hízelgő lehet ön irá­
nyába, de a hizelkedés mások irányába, hogy si­
kerül, azt a jövő mutatja meg, azt mondja : mit 
más is elmondhat — egész múltom tanúsítja po­
litikai életem — s állítja, hogy azt nem márlius 
hozta meg. - Emlékezzen édes követ ur, hogy 
inárlius elölt reményét még azon párt táplálta, 
mellyel ön most úgy lenéz. —

Bűn rosszat cselekedni, de nagyobb bűn azt 
el nem ismerni; tartson ön bünbánást, és az idő 
fel fogja emészteni bűneit. Végül szerénytelen­
séget árul el, a választódom nevében rágalma­
zással jellemzőm az Írót, ki a nép bizodalmát Is­
ten kegyelméből bírja.

Napra forgó.

Bírói Árverés
(1-2)

i. e. Scpt. 27-én d. c. 10 órakor a király ulcytv 
Walero féle házban különféle — több 100 r"f' 
tevő posztó szövetek — közlök nagy rész hamu' 
szin toszkin nemzetőrök számára — fognak biró' 
ilag elárverezletni.

Terezy Szilárd.
tanácsnok

Gőzhajók járása
septemberben 1848.

Pestről Becsbe mindennap reggeli 6 órak, 
„ Eszékre vasárnap, kedd és pénte­

ken reggeli 5 órakor.

A dunagÖzhajótársaság 
föügyvivősóge.

HIRDETÉSEK. Magyar kö-

Mohári.

A legjobb fogpor.,
(2—2)

szeplősiz, es íyukszeui-irlószer
folyvást kapható — Löllbach nagyhid ulczai holt 
jában.

(2-3)

Nemzet őrségi egyenruhák,

Törők Istvánnak.
Sept. 18. 1848.
A marczius 154 száma alatt, a követ ur egy 

czáfolatot tesz a 149 számbani közzétett követ- 
válaszlási események ellen, s olly modorban, melly 
érthetlenné tévé igazolását. -- A követ ur tagad- 
ja, hogy eltartva állott volna a nemesség a pol­
gár néptől, s ez állítása bizonyltja, hogy nem sok 
szemérme van, oliyat akar tagadni, s olyat állitu-

mint: altiak, nadrágok , köpenyek 
és csákók készen — vagy egész századok 
számára a legrövidebb idő alatt is a legjutányosb 
áron kaphatók.

izib'ke köpenyek egész 
századok számára fi—jt pengő 
forintjával készíttetnek

«inger Ign. es társnál,
iiagyhid-ulcza 9. sz. Haris-féle házban.

zépp. vasul.

Naponkint! indulások 1848-dik September 

1-sojétől fogva további rendelkezésig.

ura

I c!\ cz" ulaz<^ kéretnek, sziveskedjene 
legalább egy negyed órával az elindullás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.
Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 ú

30 perez.
” n tehervonat délben J í érakor
” » személyvonat dóiul. 1 iji óra.

Szolnokból Pestre. Tehcrvouat reggeli 4 óra 15 
perez.

” íj Személyvonat reggeli 6 óra
45 pcrczkor.

>» 11 Személyvonat délután 1 óra
45 pcrczkor.

I estről Váczfcló reggel 7 órakor.
11 >i délután 3 óra 30 perez.

Váczról Pestfelé reggel 8 óra 30 perez.
délután 5 „ 45

A magyar középponti" vasul 
Igazgatósága által.

Megjelel,ik e lap MINDEN ESTE. Elültethetni c lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Kunewalder-házban). - A vidéken a postahivatalok-

nál. EGYES SZÁM ára 3 kr. pp.

Fdel6e 916rke,‘6 Pálti Alberl' - NW * kiadj. L.kdc, Lí,„6. OmkgtM, Kunewntder-Mz.
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